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Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 

 Sitzungstermin: Montag, 08.08.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:25 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT 

Miesterhorst,  
Bahnhofstraße 6, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Ortsbürgermeisterin Miesterhorst 
Frau Grit Oelze  
stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Astrid Libberoth  
Ortschaftsräte 
Frau Christine Klatt  
Herr Torsten Pilzecker  
Herr Tino Stodtmeister  
Herr Michael Truthe  
 
 

Abwesend: 
Ortschaftsrat 
Herr Frank Kurschatke entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 31.05.2022 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Beratung zur Planung der Maßnahmen Miesterhorst 2023/2024 
7 Anfragen und Anregungen 

 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
09.08.2022     
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeisterin Grit Oelze eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest. 
 
Es fehlt Ortschaftsrat Frank Kurschatke. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 5 Ortschaftsrä-
ten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet. 
 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Vorsitzende des 
Ortschaftsrates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt.  
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 15. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:       6        
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 31.05.2022 

  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 14. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 31.05.2022. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   6         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert: 
 

 Am 23.06. gab es ein Treffen mit Frau Kramp und Frau Wiechmann bzgl. der Viel-
zahl der Wahlen im Jahre 2024, dazu sollte die Ausstattung der Ortschaft Miester-
horst begutachtet werden. 
Ergebnis: Es muss für dieses große Wahlereignis eine zusätzliche Urne für Mies-
terhorst beschafft werden. 
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 Die Anfrage zum Sandstein der Friedenseiche wurde von der Stadt genehmigt. Der 
Stein kann gesetzt werden. Es soll darauf geachtet werden, die Wurzeln der Eiche 
dabei nicht zu beschädigen. 

 Die Reparaturen der Geh- und Radwege Höhe Denkmal und Lindenstraße 10 sind 
für September eingeplant. 

  
 

  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Oelze, eröffnet die Einwohnerfragestunde und begrüßt den 
Einwohner Uwe Kramer. 
 
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen bzw. Anregungen: 
 
1. Brandschutzsicherheit Buschstraße 33, der vom Biosphärenreservat Drömling angeleg-

te Teich ist kein offizieller Löschteich – kann auch zu Löscharbeiten nicht mehr genutzt 
werden, da der Wasserstand zu tief ist. 
Die Frage ist, wie die Wasserversorgung im Brandfall in der Buschstraße 33 gesichert 
ist? 

2. Frage: Wer ist für das Beschneiden der Bäume bis Buschstraße 33 und dahinter bis zur 
Bahn verantwortlich. Mittlerweile sind die Bäume soweit auf die Straße gewachsen, 
dass die Landwirtschaft die Straße kaputt- fährt und die Einsatzfahrzeuge der Feuer-
wehr nicht mehr durchkommen. 

3. Frage: Wer pflegt die neu angelegten Fahrradwege z.B. MKT an der Buschstraße 33 
weiter zur Bahn über den Wilhelms-Kanal entlang der Bahn bis Bahnhof. 
Dieses Stück des Radweges ist derzeit nicht befahrbar. 

4. Herr Hertel hat an Frau Klatt die Frage gestellt, wann die Linden bei Ihnen vor der Ein-
fahrt Bahnhofstraße 8 geschnitten werden, da die Sicht auf die Hauptstraße nicht mehr 
gegeben ist. 

 
  
  
 TOP 6 Beratung zur Planung der Maßnahmen Miesterhorst 2023/2024 
  

Vorschläge: 
 

 Wasserfontaine im Dorftteich 

 E-Bike Ladesäule 

 Neue Sträucher am Beachvolleyballplatz, da bei den derzeitigen Dornenbüschen 
regelmäßig die Volleybälle kaputt gehen 

 Rotdorn in der Bahnhofstraße pflanzen, wo die alten Pflaumenbäume stehen bzw. 
standen 

 Defibrillator an einem öffentlichen Platz z.B. Feuerwehr Gerätehaus oder Ge-
meindegebäude 

 Outdoor Fitness Geräte hinterm Volleyballplatz 

 Bepflanzung auf dem Friedhof, die aktuellen Sträucher sind vertrocknet und der 
ganze Friedhof sieht recht kahl aus, z.B. eine Umrandung um die grüne Wiese 

 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die genannten Vorschläge auf den Maßnahmenplan 
2023/24 zu nehmen. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Wann wird der Dorfteich in Miesterhorst entschlammt? 

 Es besteht Gefahr im Verzug auf dem Fußweg ab Dorfteich in Richtung Kirche- 
ehemals Schafstall und Pferdestall- dort drohen Wand und Gebäudeteile auf den 
Weg zu stürzen, die Stadt soll hier die Besitzer anschreiben und ermahnen. 

 Die Eisentür an der Zisterne ist durchgerostet, dort droht Gefahr, da Kinder dort 
problemlos rein kriechen könnten. 

 Der Radweg Richtung Rätzlingen (Firma Brattka bis ABL) ist derzeit nicht mehr 
nutzbar, der muss neu abgezogen und mit den bestehenden Pflastersteinen neu 
gelegt werden. 

 Wann werden die öffentlichen Grünflächen z.B. vorm Gemeindebüro, Feuerwehr, 
alten Friedhof usw. gemäht? Besteht die Möglichkeit einen “Grünflächen-Paten” zu 
installieren? 

  
  

 
 

  
  
  

 
 

  
 
 

 
 
 
Grit Oelze       Torsten Pilzecker 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführer  
der Ortschaft Miesterhorst 
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